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Ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Κιλκισίου στα 
εγκαίνια του Κέντρου Φροντίδας για άτομα με 
Άνοια και Alzheimer
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Τα εγκαίνια του Κέντρου Ημέρας Φροντίδας «IASIS Generations 
| Kilkis», μιας νέας δομής ψυχικής υγείας για άτομα με άνοια, 
νόσο Alzheimer και συναφείς διαταραχές, η οποία λειτουργεί 
στο Κιλκίς υπό την εποπτεία του Υπουργείου Υγείας και με 
χρηματοδότηση από το Εθνικό Πρόγραμμα (ΕΠΑ), έγιναν το 
μεσημέρι από τον υπουργό Υγεία κ. Άδωνι Γεωργιάδη.

Η νέα μονάδα αποτελεί μία από τις επτά πρώτες αντίστοιχες δομές που 
δημιουργήθηκαν σε ολόκληρη τη χώρα και είναι η μοναδική στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας. Υλοποιείται από την ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ σε συνεργασία με την Ιερά 
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Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου, τον Δήμο Κιλκίς και τον Δήμο Παιονίας, 
καθώς και την Εταιρεία Νόσο Alzheimer και συγγενών διαταραχών ν. Κιλκίς.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο 
εκπροσώπησε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. π. Επιφάνιος 
Θεοδωρίδης, ο οποίος ανέγνωσε τον χαιρετισμό του:

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,
Αξιότιμε κ. Αντιπρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων ,
Κύριε Δήμαρχε του Κιλκίς, Κύριε Αντιπεριφερειάρχα,
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και αισθήματα ευθύνης εγκαινιάζεται σήμερα το κέντρο 
Alzheimer και γεροντικής άνοιας στην ακριτική περιοχή του Κιλκίς.

Δυστυχώς, οι υποχρεώσεις μου, ως Μέλους της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, δεν μου επιτρέπουν σήμερα να παραστώ στα εγκαίνια, 
καθώς συνεδριάζουμε αυτές τις ημέρες στην Αθήνα. Δια του εκπροσώπου μου 
όμως, του Πανοσιολογιωτάτου Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, 
παρίσταμαι και ευλογώ αυτόν τον χώρο αγάπης, φροντίδας και αξιοπρέπειας για 
τους ηλικιωμένους αδελφούς μας που δοκιμάζονται από την νόσο της Άνοιας και 
για τις οικογένειές τους που συμμερίζονται καθημερινά τον σταυρό αυτής της 
δοκιμασίας.

Η σημερινή ημέρα αποτελεί καρπό της δημιουργικής συνεργασίας του Υπουργείου 
Υγείας και της Ιεράς Μητροπόλεως Πολυανής και Κιλκισίου. Είναι μια ζωντανή 
απόδειξη ότι όταν η Πολιτεία και η Εκκλησία συναντώνται στον κοινό σκοπό της 
διακονίας του ανθρώπου, τότε γεννιούνται έργα ελπίδας και προσφοράς.

Ο Κύριος μάς υπενθυμίζει στο Ευαγγέλιο ότι το κριτήριο της αγάπης είναι η 
έμπρακτη φροντίδα προς τον συνάνθρωπο: «Ἐφ’ὅσον εποιήσατε ἑνί τούτων τῶν 
ἀδελφῶν μου τῶν ἐλαχίστων, ἐμοί εποιήσατε» (Ματθ. 25, 40). Στο πρόσωπο κάθε 
ηλικιωμένου, κάθε ασθενούς, κάθε ανθρώπου που χάνει σιγά σιγά την μνήμη του, η 
Εκκλησία αναγνωρίζει την εικόνα του Θεού, η οποία παραμένει ανεκτίμητη και 
απαραβίαστη.

Οι Άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας μας τόνισαν ότι η αξία του ανθρώπου δεν 
μετριέται από την δύναμη, την παραγωγικότητα ή τις ικανότητές του. Ο Μέγας 
Βασίλειος διδάσκει ότι ο πόνος του αδελφού μας είναι υπόθεση όλων μας και ότι η 
κοινωνία κρίνεται από τον τρόπο με τον οποίο στέκεται δίπλα στους αδύναμους.

Η άνοια δεν αφαιρεί την ανθρώπινη αξία. Μπορεί να θαμπώνει την μνήμη, αλλά δεν 
σβήνει την προσωπικότητα, ούτε ακυρώνει την αγάπη που οφείλουμε σε κάθε 
άνθρωπο. Σε μια εποχή η οποία συχνά λατρεύει την νεότητα, την 



αποτελεσματικότητα και την αυτονομία, το σημερινό έργο έρχεται να διακηρύξει 
ότι κάθε ανθρώπινη ζωή σε κάθε στάδιο και σε κάθε κατάσταση είναι ιερή και 
ανεκτίμητη.

Ιδιαίτερη σημασία έχει ότι το κέντρο αυτό δημιουργείται στην ακριτική γη του 
Κιλκίς. Οι παραμεθόριες περιοχές δεν έχουν ανάγκη μόνο από αναπτυξιακά έργα 
αλλά και από δομές που ενισχύουν την κοινωνική συνοχή, στηρίζουν τις 
οικογένειες και διαφυλάσσουν την αξιοπρέπεια των ηλικιωμένων κατοίκων τους.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι εργάστηκαν για την πραγματοποίηση αυτού του 
οράματος:

1ον Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, ο 
οποίος γνωρίζοντας τις ανάγκες τις υπαίθρου πρότεινε την Ιερά Μητρόπολή μας 
για τη δημιουργία αυτού του Κέντρου.

2ον Εσάς Αξιότιμε κ. Υπουργέ διότι άμεσα και αποτελεσματικά προωθήσατε όλες 
τις απαιτούμενες ενέργειες για τη δημιουργία αυτού του Κέντρου.

3ον Τον Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτή του νομού μας, κ. 
Γεώργιο Γεωργαντά, για τη διαρκή στήριξη που επιδεικνύει σε έργα αγάπης κα 
φιλαδελφείας

4ον Τα Μέλη της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας ΙΑΣΙΣ, τους επιστήμονες και 
επαγγελματίες Υγείας, οι οποίοι θα διακονήσουν τον πάσχοντα συνάνθρωπό μας.

5ον Επίσης ευχαριστώ όλους του εθελοντές του έργου που διακόνησαν έως 
σήμερα και αυτούς οι οποίοι θα ενσωματώσουν μαζί μας τις δυνάμεις τους στο 
μέλλον για αυτόν τον ευλογημένο σκοπό.

Τέλος, εύχομαι πατρικά το Κέντρο αυτό να γίνει τόπος ανακούφισης, 
επιστημονικής υποστήριξης, ανθρώπινης ζεστασιάς και χριστιανικής ελπίδας. Να 
αποτελεί φάρο προσφοράς για ολόκληρη την περιοχή και μαρτυρία ότι η αγάπη δεν 
λησμονεί εκείνους που η ασθένεια οδηγεί στην λήθη.

Μετά πατρικών ευχών

Ο Μητροπολίτης

Ο Πολυανής και Κιλκισίου Βαρθολομαίος


